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Seien 1<k < nnatlrliche Zahlen. Die Giltigkeit der Gleichung ist zu beweisen oder zu
widerlegen.

n+3) (n .n3+6n2+11n+6
k+3 k) k®+6k®>+11k+6

Losung 1:

Faktorisierung von n*®+6n°+11n+6
(n®+6n°+11n+6):(N+1)=n’+5n+6
—(n*+n?)
5n* +11n
—(5n* +5n)
6n+6
—(6n+6)
0

Faktorisierung von n®+5n+6
(N>+5n+6):(n+2)=n+3

—(n*+2n)

3n+6

—(3n+6)

0

Das ergibt also: n®+6n”+11n+6 = (n+1)(n+2)(n +3)
(n+3]_ (n+3)! B (n+3)! ~ (n+3)!
k+3) (n+3—(k+3)!(k+3)! (n+3-k-3)I(k+3)! (n—K)!(k+3)!
N n*+6n°+1In+6 (Nn) (n+1)(n+2)(n+3) ni(n+)(n+2)(n+3)
(kj' k®+6k? +11k+ 6 :[kj' (K+D)(k+2)(k+3)  (n—K)IKI(k+1)(k +2)(k +3)

(n+3)!
T (n—K)(k+3)!

Was zu beweisen war.

LOsung 2.

Seien 1<k < nnatlrliche Zahlen. Es gilt zu beweisen:
n+3) (n) n’+6n*+1in+6
k+3) (k) k®+6k®+11k +6

Durch Aquivalenzumformung ergibt sich:




(n+3] (n+3)! B nt(n+1)(n+2)(n+3)
(k+3)%(

k+3 n+3)—(k+3))1  kt(k+1)(k+2)(k+3)-(n—k)!

n! (n+1)§(n+2§(n+3) [nj (n2+3n+2)(n+3)_{nj n®+6n?+11n+6

kE(n—K)! (k+1)(k+2)(k+3) (k2+3k+2)(k+3) (k) k*+6K? +11k +6

g.e.d.



